武汉大学第五届中国“互联网+”大学生
创新创业大赛各单位工作部署和要求
为贯彻落实《国务院办公厅关于深化高等学校创新创业教育改革的实施意见》（国办发〔2015〕36号）文件精神，提高我校人才培养质量特别是大学生创新创业教育水平，学校已将中国“互联网+”大学生创新创业大赛各单位完成情况列入年度目标任务考核指标，各单位要高度重视、明确任务、各司其责、通力合作，协同推进大赛的组织工作，坚持“扩量”与“提质”并举，力争取得更好的成绩。
各有关单位要制定本单位大赛组织实施工作方案，指定责任人，明确目标、分工和期限，为参赛团队和指导教师提供必要的政策支持和工作条件，广泛动员在校本科生、研究生和近五年毕业的校友报名，做好项目遴选和人员选拔工作。
本科生院
作为我校大赛牵头组织单位，全面负责大赛的组织协调工作。根据教育部和省教育厅相关文件精神，出台我校大赛实施方案；负责大赛日常组织协调工作，为教师指导和学生参赛提供政策和保障条件；出台师生共创激励政策，建立赛事组织长效机制；对各学院及有关单位完成情况进行统计与分析，为学校制定政策提供依据。 

计算机学院
作为我校大赛承办单位，配备工作人员并提供必要的工作条件，组织学生参加校级初赛、省级复赛和国家总决赛；组织专家对参赛团队进行辅导和培训，挖掘优秀项目并加工和打磨，做好省级、国家级项目遴选和培育。

学生工作部

对大赛进行宣传，组织动员在校和已毕业的大学生积极参赛，挖掘符合条件的优质项目。

党委研究生工作部和研究生院
根据湖北省教育厅文件精神，高校报名参赛研究生人数应不低于在校研究生人数的5%，网上报名项目数应不低于在校研究生人数的7‰（即每1000人应报名7项参赛）。党委研究生工作部和研究生院按照上述要求给培养单位下达指标，由于文、理、工、信息和医方面的差别，各学部培养单位指标可适当调整，但指标总数不变。在全面动员的基础上，深度挖掘重点优质项目，尤其是优势学科项目，并推出有利于研究生参赛的激励政策。

团委
将“挑战杯”全国大学生系列科技学术竞赛和“创青春”全国大学生创业大赛的项目推荐至中国“互联网+”创新创业大赛，保证“量”；与本科生院对接，并从中遴选优秀的、符合“互联网+”大赛规格的项目做重点培育，提升“质”。
根据《第五届中国“互联网+”大学生创新创业大赛“青年红色筑梦之旅”活动方案》要求，精心组织优秀团队参加“青年红色筑梦之旅”活动；根据“红旅”赛道要求，完成对参赛团队的选拔、培训和参赛工作。

创业学院、宣传部、学生就业指导与服务中心
由创业学院牵头，与宣传部、学生就业指导与服务中心一起，以丰富宣传形式，讲好双创故事，做好我校大学生创新创业成果的展示。
创业学院负责对外联系，加强与“教盟”、“投盟”、“产盟”、“孵盟”等大赛协办单位的联系，邀请社会投资机构、行业企业、大学科技园等有丰富行业经验和行业资源的企业家和投资人为我校参赛师生做培训指导。
科发院
出台科技成果转化激励政策，提供近3年专利成果汇编和成果拟转化、已转化的科研项目名单，如高交会、科转大会武大专场项目等，让优秀的科转项目走进赛场，以提升参赛项目的技术含量和水平。
校友事务发展与联络处
由校友事务发展与联络处牵头负责校友报名参赛，联系符合条件的校友报名（毕业5年以内的本、硕、博毕业生）参加，特别是创办企业规模较大、有一定社会知名度的校友参加，每届大赛推荐项目10项以上，其中校友企业项目4项以上。
资产经营投资管理有限公司和大学科技园
由资产经营投资管理有限公司牵头，推荐科研成果已转化项目，负责联系在珞珈创意园和大学科技园中符合参赛条件的入驻项目报名参赛，为参赛团队配备和对接企业创新创业导师。
各学院和重点实验室、研究院（所、中心）
各学院和重点实验室、研究院（所、中心）作为大赛的主体，积极动员，充分调动广大师生参赛积极性，梳理在校生和校友研发项目，保证参赛项目数量和质量；强调“产学研用”紧密结合，深入挖掘优势学科专业潜力，鼓励师生共创，提升竞赛水平；制定实施方案和配套的激励措施，为参赛师生提供全过程的跟踪指导和全方位的支持。
    各学院和重点实验室、研究院（所、中心）参加大赛的学生人数应不低于全日制在校生人数的2%，网上报名的项目数应不低于全日制在校生人数的1‰（即每1000名学生应推荐1项），按照要求足额完成参赛项目数量。 
教练团队

协助组织单位做好大赛的组织、培训和指导工作；参与制定我校初赛实施方案、培训计划、评审规则等；对校内院系开展中国“互联网+”大学生创新创业大赛宣讲、培训和指导；主动挖掘优质项目，并及时跟进项目在各阶段的进展情况。

张沪寅：计算机学院、网络安全学院
郭  迟：重点实验室、研究院（所中心）、电气与自动化学院
高  洵：电子信息学院、动力与机械学院、水利水电学院、
黄  驰：理学部各学院
胡石元：资源与环境科学学院、测绘学院
刘林青：人文科学学部与社会科学学部的各学院
孟小亮：遥感信息工程学院、测绘与遥感信息工程国家重点实验室
钱  俊：印刷与包装系、城市设计学院、土木建筑工程学院
王彦峰：医学部各学院
