附件1.
武汉大学产学协同育人
建设项目申请指南

一、学科前沿、行业发展课程项目
1.建设内容
（1）与国内外实力雄厚的行业、企业、科研院所合作，完善已有的或建设学科前沿课程或行业、产业发展课程。
（2）申报课程的教学内容应是相关专业的核心知识或技能，能反映专业发展的前沿动态，体现行业和技术的最新发展。应制定系统、完整的教学大纲，教学时长不少于32个学时。申报的课程能融入专业培养方案。
（3）项目负责人应为校内在编教师，应熟悉相关专业领域教学，并能够统筹校内外师资团队建设。教学团队应由校内外相关领域有一定造诣的专家、学者和能胜任教学工作的行业专家组成。校外师资授课学时占比不低于40%。
（4）课程教学对象主要为有关专业或专业大类的本科生。项目可在三学期集中开展，也可在长学期开展，但应保证教学安排的连续性。
（5）项目周期1年，每个项目5万。2020年度该类项目立项不超过10项。
2.结题要求
完成项目建设内容。提交详细的课程教学大纲（包括教学目标、教学内容及相应学时分配、教学方式、考核方式等）和效果文件（如：作业、考试、学生评价、校内外师资评价等），以及其他能体现课程项目成果的资料。
二、创新实践项目
1.建设内容
（1）充分利用学校教学实验室、科研实验室的资源，建设创新实践课程、项目实践、创新大赛、创客训练营、创客马拉松、联合创新实验室、创客实验室等实践载体。鼓励学院与校内重点实验室、研究院所合作，或与国内外实力雄厚的行业、企业、科研院所合作，共同建设项目。
（2）项目负责人应为校内在编教师或实验技术人员。项目团队应职称结构合理、实践教学能力强、有校企校地合作经验。
（3）项目要有明确的实践教学目标，针对目标制定合理的课程、项目、平台的建设方案及运行方案。
（4）项目主要面向有创新创业实践意愿的在校生。项目可在三学期集中开展，也可在长学期开展，但应保证项目时间的连续性。
（5）项目周期1年，每个项目2-8万。2020年度该类项目立项不超过15项。专业培养方案中已有的日常实验、实习、实践基地建设，以及已经获得学校资助的竞赛项目等不在该项目支持范围。
2.结题要求
完成项目方案的制定和至少1轮实践。提交与行业企业、科研院所的项目合作协议、详细的项目方案、实施效果（参与学生人数、学生评价、校内外师资评价等）以及其他能体现项目成果的资料。
三、创业服务项目
1.建设内容
（1）充分利用学校综合学科优势，积极争取行业、企业专家支持，为正在创业或有创业意愿的在校学生(团队)提供创业培训和指导服务，包括行业发展、战略、产品开发、营销、财务、融资、法律、知识产权，政策分析、项目诊断、资源对接等内容，帮助创业学生快速提升创业基本理论知识和实践能力，促进创业项目的成长与发展。
（2）申报人应长期从事创新创业方面的理论研究，或有创业实践经验。项目团队应知识结构互补、校内师资与校外行业专家搭配。
（3）项目团队应在充分调研需求的基础上，形成培训课程方案，组织培训与指导。培训和指导时长不少于32学时。项目可以在三学期集中开展，也可在长学期分段开展，但应保证项目的连续性。
（4）项目周期1年，每个项目5万。2020年度该类项目立项不超过5项。
2.结题要求
完成项目方案的制定和至少1轮实践。提交详细的项目方案、实施效果（参与学生人数、学生评价、校内外师资评价等）以及其他能体现项目成果的资料。
四、产学协同联合培养项目
1.建设内容
（1）该类项目由申报学院统筹，研究确定项目方向，选择实力雄厚的行业、企业或科研院所开展合作，联合制定培养目标、课程体系和实施方案等。项目应面向科技与产业前沿，匹配新工科、新文科、新医科等新时期对人才培养的要求。鼓励多学院合作，开展学科交叉融合和跨界整合的联合培养项目。
（2）课程项目负责人应为校内在编教师，应能够统筹学院资源，有校企合作经验。项目应组建由校内教师和行业资深专家组成的教学团队。
（3）项目课程体系应包含课堂教学和实践教学, 总学分一般不低于15学分。教学内容应面向学科前沿和行业最新技术，教学方式以研讨式为主，可开展线上线下混合式教学；应突出实践导向，充分利用行业优质资源，深入开展实习、项目实践等实践环节。
（4）项目主要面向专业成绩优秀的高年级本科生。也可以根据培养目标，选拔研究生进入项目。每个项目每年学生规模为20-30人。教学周期一般为1-1.5年。主要利用周末、三学期、寒暑假开展教学。
（5）项目建设周期1.5-2年，每个项目10-15万。2020年度该类项目计划立项2-3项。
2.结题要求
完成项目方案的制定和1轮实践。提交与行业企业、科研院所的项目合作协议、培养方案、课程体系、教学大纲、学生选拔方案、实施方案和效果（学生评价、校内外师资评价等）以及其他能体现项目成果的资料。
