附件2：
2022年武汉大学创业模拟大赛暨第九届“学创杯”全国大学生创业综合模拟大赛武汉大学选拔赛参赛细则

一、大赛平台
本次比赛软件采用《创业之星》和《营销之道》两个软件分别作为两个赛项竞赛平台。
二、大赛设备
预决赛每个团队可以使用3台电脑，允许自带电脑进入竞赛现场。各支参赛队伍须在赛前从武汉大学经济与管理实验教学中心网站或者竞赛交流QQ群下载比赛用的软件平台及操作说明，并仔细研读。
三、评分说明
1. 创业管理模拟竞赛
竞赛包含创业综合模拟训练和答辩两个环节，注重考察参赛小组的创业综合运营实践能力。创业综合模拟训练和答辩两部分分别计分，按照7:3的比例计入总成绩，最后按名次核定分数，创业综合模拟训练环节比赛小组第一名满分70分，第二名69 分，名次分差1 分／名，依此类推；答辩环节比赛小组第一名满分30 分，第二名29分，名次分差1分／名，依此类推，两项分值累加得出该团队总成绩，如果最后的总成绩并列，就以创业综合模拟训练的成绩为主，总成绩将在答辩结束后公布，如果总成绩出现并列，则按照评委当场投票决定。
创业综合模拟训练环节在《创业之星》平台上进行。预决赛均进行4个季度的创业经营决策。参赛团队将通过模拟经营一家研究、开发、生产、批发及零售的某一行业的创业型公司，和其他若干家（以实际参加比赛队伍数为准）企业展开激烈的市场竞争。每个公司在经营之初，都将拥有一笔来自股东的创业资金，用以展开各自的经营，公司的股东团队即是公司的管理团队，公司将经历若干季度的经营，每个季度公司都有机会进行新产品设计，新产品研发，产品原料采购，生产厂房变更，生产设备变更，生产工人招聘、调整、培训，产品生产，产品广告宣传，新市场开发，销售人员招聘、调整、培训，产品订单报价等经营活动，每个团队都需要形成一致的决策意见输入计算机。
创业综合模拟训练环节团队最终成绩以经营结束后系统中自动计算的成绩为准。成绩计算方法： 

团队最终得分(A)＝比赛结束季度综合表现分数(B)－累计减分(C) 

综合表现分数(B)＝盈利表现＋财务表现＋市场表现＋投资表现＋成长表现 

累计减分(C)＝经营过程中累计出现紧急贷款次数*5 

（注：综合表现分数(B)由计算机软件模拟系统自动评分）
答辩环节专家评分标准：（100分）
（1）综合管理（55分）

① 战略分析与定位：最高分15分

② 市场营销：最高分12分

③ 财务管理：最高分8分

④ 供应链管理：最高分8分

⑤ 市场分析（竞对）：最高分8分

⑥ 人力资源管理：最高分4分

（2）团队表现（15分）

① CEO领导力：最高5分

② 表达能力、沟通能力、团队形象：最高分5分
③ 团队配合：最高3分
④ 企业家精神：最高分2分

（3）商业实践（30分）

① 选择商业实际案例对标分析：最高分20分

② 命题总结：战略与执行：最高分10分
2. 创业营销模拟竞赛
全程采用《营销之道》作为竞技平台。模拟制定企业营销战略、分析市场环境、选择目标市场、产品策略、定价策略、渠道策略、促销策略等决策并开展4个季度的企业经营。
通过模拟经营一家创业型公司，全程模拟营销实战。预决赛均进行4个季度运营，每个季度公司都需要进行财务预算、资金筹措、投资决策、报表分析、生产制造、市场营销等各项经营管理工作，每项工作都需要仔细分析讨论，并形成一致的决策意见输入到系统中。

团队最终成绩直接取经营结束后系统中自动计算的成绩为准。成绩计算方法：

团队最终得分(A)＝比赛结束季度综合表现分数(B)－累计减分(C) 

综合表现分数(B)＝盈利表现＋市场表现＋成长表现 

累计减分(C)＝经营过程中累计出现紧急贷款次数*5 

（注：综合表现分数(B)由计算机比赛软件模拟系统自动评分）
四、答辩内容及要求
1. 答辩核心内容

（1）从战略、研发、生产、物流、营销、财务、竞争对手分析等方面对过去4个季度的经营决策进行全面总结。通过全面总结过去的4个季度发生了什么，团队如何以过往企业经营历史证明自己是优秀的，从而获得下4个季度任期的聘用。
（2）在经营决策过程中运用了哪些专业理论知识指导你的决策。
（3）谈谈你在经营过程中对标哪个现实中的企业案例。
（4）请结合你所学的思政教育内容谈谈在企业经营过程你是如何运用的。
2. 答辩要求：

①现场答辩竞赛环节分为团队陈述、总结陈述和评委提问三个环节。每队团队陈述和总结陈述时间合计7分钟，评委提问时间3分钟，提前结束者不扣分。
②能清晰阐述企业模拟经营策略，并结合一定的理论知识及结合现实商业社会中的案例进行分析。
③能正确理解评委或观众的提问，能在提问结束后迅速做出回答，回答简明扼要、内容连贯、条理清楚，回答内容建立在准确的事实和可信的逻辑推理上。
④能在规定时间内有效回答评委提问，无拖延时间的行为，熟悉商业礼仪，具备良好的精神面貌。
3. 参加答辩的团队在答辩当日13点之前到达答辩地点签到，凡在13:30以后到达的团队，将取消其答辩资格。
4.各团队负责人于4月23日（星期六）下午17:30创业综合模拟训练环节比赛结束后在A326实验室进行抽签，在4月24日（星期日）13点到经济与管理学院景林报告厅签到并拷贝答辩PPT。
5.决赛各团队所有成员请按时参加答辩，未参加者视为弃权，取消比赛资格。
五、奖项设置
两个赛项分别设奖，各赛项决赛总分得分第1-2名获得一等奖，第3-7名获得二等奖，第8-15名获得三等奖。
两个赛项各获奖小组团队成员请务必准时参加现场颁奖典礼，未参加者将取消获奖资格。
六、省赛晋级遴选
    进入两个赛项决赛的团队将作为遴选基础，参加大赛的省赛集训，晋级规则将在省赛集训时另行公布。
